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áruforgalmi mérlegünk.
Külső kereskedelmünk mérlege ijesztő 

<n rosszabbodik. Ez év első kilenc 
254'4 millió koronával Ausztriával 

ip.digJ68.1 millió koronával passzív. 
.Behozatalunk csak 50 60 millióval volt
í0bb mint kivitelünk, azt mondhattuk, 

I, ez a nagyobb jóiét, fokozottabb vásárló- 
tsség, az erősebb fogyasztás jele, de a 

■a behozatal hónapról-hónapra nagyob- 
és a kivitel egyáltalán nem bir vele 

ól sem lépést tartani, arról már nem 
Kihatjuk jó lélekkel, hogy ez egészséges 
Sóéi.

Más, gazdagabb nép, amelynek fizetési 
lege aktiv, könnyen elbírja az árumérleg 
Javítását, de nálunk a fizetési mérleg rop- 
!deficitje mellett, árumérlegünk ez év első 
c hónapjában már negyed milliárd koro- 

is nagyobb összeggel passzív. Ez a 
■snoru eredmény nemcsak onnan van, hogy 
1,italunk nagyobbodott, hanem onnan is, 
t kivitelünk csökkent.

Egyedül a vágó- és igásá!latok kivitele 
I-,vem 65.1 millió koronával. A külső -ke- 
itdelam forgalmának főbb adatai az óv 
Ik'ienc hónapjában a statisztikai hivatal 
|se szerint ezek:

Behozatalunk értéke az előző évi 1293,8 
o koronával szemben ez év január— 

kcember hónapokban 1419.5 millió koronát 
el s ebből 1037.7 millió korona Ausztriá- 

Ivaló behozatalunkra es'k.
Kivitelünk érléke a múlt évi 1175.6 inil- 

koronával szemben ez év első kilenc hó- 
liihan 1165.1 millió koronát tett, mely 
pífhez Ausztria 869.6 millió koronával já- 

■ Az 1911. év első kilenc hónapjában áru- 
degünk összesen 254.4 millió korona, Ausz- 
ival szemben pedig 168.1 millió Korona be- 
212,1 többletet tüntet fel.

^hozatalunkban legnagyobb értéküsz- 
a textilipar kész gyártmányai szere- 

,t,(. Ez áruk behozatali értéke ez év első 
hónapjában 350.8 millió koronát tett s 

í5zegben Ausztria nem kevesebb, mint 
ra,,,ió koronává! részesedik.

Eiitiutszövetből behozatalunk egymagá- 
millió koronát tett, gyapjúszövetből 

^ 106.6 millió koronát.
Konfekcionált áruból való behozatalunk 

millió K volt, a tarifaosztályban 
1 ‘Müó koronával a férfiruha, 21.5 millió 

a fehérnemű, 15.3 millió koronával
£°P és 13.7 millió koronával a női ruha 
-pel.

A‘‘ntékeny behozatalunk volt még bőr­
árukból, 86 5 millió K, ebből 74.1 

Ausztrióbc! vas- es vasáruból 78.9 
' K ebből f*',: mi!Hó Ausztriából, gépek

és készülékekből 61.0 millió K, ebből 39.2 
millió K Ausztriából.

Legfontosabb kiviteli cikkeink ezúttal is a 
gabonanemüek és a liszt. Az utóbbiból ja­
nuár-szeptemberi kivitelünk 162 7 millió ko­
ronát tett, amiből 153.1 millió K értékű Ausz­
triába szállíttatott.

Ez árunál az előző év első kilenc hó 
napjához képest az összes kivitelben 12.8, az 
Ausztriába irányuló kivitelben 13.1 millió K 
emelkedés mutatkozik.

Ruhakivitelünk értéke 72.1 millió K volt 
(az előző év január-szept. hónap 62.1 mil­
lió korona.), rozs-kivitelünk 36.9 millió, árpa- 
kivitelilnk 18.8 millió, zab-kivitelünk 18.1 mil­
lió, tengeri-kivitelünk 53.6 millió (1910-ben 
47.2) koronát képviselt. Összes kivitelünk ga- 
bona-lisztnemüből, hüvelyesből 402.1 millió 
koronát tett. 24.7 millióval haladván meg a 
mult évi január—-szeptember hónapi "kivitel 
értékét. A vágó- és igásállatok kivitele az 
előző év kilenc hónapjának eredményéhez 
képest csökkent s az előző évi 218.9 millió 
koronával szemben csak 153.8 millió korona 
értéket képviselt. A csökkenés a sertéskivitel­
nél 28.3 millió, az ökörkivitelnél 20.2 millió, 
a tehénkivitelné! 12.5 millió, a bikakivitelnul 
1,1 millió koronát tett. Emelkedés t— 2.8 mil­
lió — csak a lóki vitelnél m iratkozott. Homok- 
és kristály-cukorból való kivitelünk az előző 
évhez képest 1.5 millió koronával emelkedett 
és 18.0 millió koronát tett: nyers-cukor és 
finomitott-cukor kivitelünk az előző évvel 
alig mutat eltérést, az előbbiből 8.1 millió, az 
utóbbiból 8.0 milliót értékűt vittünk ki. A fa- 
nemüek kivitele az előző évi 56.0 millió ko­
ronáról 57.8 millió koronára emelkedett;' bár- 
dolt és fűrészeiét épület- és miifakiviteliink 
az előző év kiviteléhez képest 739 ezer, don­
ga-kivitelünk 140 ezer és nyers mtifa-kivile- 
lünk 1.1 millió koronával nagyobbodott.

A rappresentanza ülése.
A rappresentanza kedden este Mohovich Dó­

nál első alpolgármester elnöklésével ülést tartóit, 
amelyen Rudan Dino dr. autonompárti rapp- 
resent nte napirend előtt felszólalt, hogy a 
képviselőtestület legutóbbi ülésen mondott 
szavait megindokolta, illetőleg tiszta világí­
tásba helyezze. Az elnök kijelentette, hogy 
ilyesmit a statútumok nem engednek meg s 
nem akar precedenst alkotni, nehogy a jövő­
ben ilyen esetek megzavarják a képviselőtestü­
let tanácskozási rendjét. Arra a válaszra azonban 
hogy csak személyes ügyben kér szót, az el­
nök megengedte Rudannak, hogy beszéljen. 
Rudan a sajtóban ellene megjelent közlemé­
nyekről szólva megemlíti, hogy azok őt hor- 
vátbarátnak és magyarellenesnek tüntetik fel. 
Eközben annyira eltért az eredeti tárgytól, 
hogy az elnök megvonta tőle a szót. Rudan , 
erre megígérte, hogy csakis az ügy érdemeire j 
fog visszatérni, mire' az elnök megadta neki a | 
c/v. Rudan az; mond;a. hogy az összes ma- I

gyár kormányok az olaszságnak Fiúméban való 
terjeszkedése ellen dolgoztak. Sokan igyekeztek 

I mar a kormány szemeit felnyitni, de senkinek 
■ sem sikerült.
I Mi fiatal fiumeiek — mondja Rudan —
I lehetetlennek tartjuk, hogy a kormány és az 

olaszság között folytonos harc legyen. (Derült— 
í f-n általában — folytatja — nem vagyok 
! a magyarok ellensége, csak a kormányoknak 
I és azoknak a magyaroknak, akik mindig az 
j olaszság jogainak nyirbálására törekedtek. 

Ezek a kormányok felizgatják maguk ellen 
a lakosságot. Sohasem voltam horvat 
hanem mindig a legtisztább olasz érzelmű. A 
múlt ülésen azt akartam megértetni, hogy sok 
horvát nagyobb barátja lehet Fiúménak, mint 
némely magyar. Tagadja, hogy horvátbarát 
érzelmit lenne. A kormány ellenben tudvalé­
vőén a Morvátokkal paktál, a miniszterelnök 
is horvát érzelmű kijelentéseket tett s itt az 
ülésteremben is ülnek olyanok, akik azelőtt 
Morvátok voltak,

A többség felszólítja Rudant, hogy ne 
támadjon névteleneket, mire Rudan Vio Antal 
dr. képviselő nevét említi. Vio beszélni akar, 
de Rudan felkéri, hogy engedje előbb beszé­
dé; beféjezni. Rudan végül kéri a rappresen- 

j tanzát, hogy a múlt ülésen mondott szavainak 
j ne adjon olyan nagy súlyt. Ő Magyarország­

hoz mindig hű marad, csak azok ellen fog 
harcolni, akik az olaszság jogait sértik.

Vio Antal dr. képviselő személyes kér­
désben szólal fel. Szerinte az elnöknek nem 
kellett volna megengednie, hogy Rudan any- 
nyira kinyújtson egy olyan ügyet, mely nem 
tartozik a rappresentanzához, hanem személyi 
kérdése neki. mert igy újból szőnyegre került 
az az incidens, melyet ők nem akartak többé 
érinteni. Az elnök felszólítja Viot, hogy térjen 
napirendre s ne bírálja az elnökség diszkre­
cionális jogait. Vio képviselő tudomásu 
veszi ezt, majd beszéde folyamán kijelenti, 
hogv attól a pillanattól kezdve, a midóri 
Rudan kissebbiteni igyekszik múltkori szavai­
nak súlyát, amit sohasem moshat le magáról, 
ő pártja nevében kijelenti, hogy a többség 
elvet minden olyan célzást, amely az olaszsá- 
got hazafiatlan színbe helyezi. Ami az ellene 
intézett célzásokat illeti, kijelenti, hogy amidőn 
a politikai élet küzdőterére lépett, ő úgy 
mint pártja, világosan körvonalazta program in­
ját, mely a középiskolára vonatkozó megálla­
podásokban s a tanítók diplomáinak nosztvi- 
fikálásában kulminál. (Helyeslés az ülés­
teremben s a karzaton.) A kormány a 
többség elleni támadások helytelenek. Bizto­
sítja a kisebbséget, hogy ha szükség mutat­
kozik, a többség is szembe tud helyezkedni a 
kormánnyal. (Helyeslés.) A régi autonompárt 
a harc helyett békés megállapodásra jöhetett 
volna a kormánynval, ahogy a jelenlegi 
többség is.

Rudanról szólva kijelenti végül Vio, hogy 
semmiképen sem gentlemanhez illő és lova­
glás dolog sértéseket elkövetni s aztán min­
den elégtételt megtagadni.

Ha Rudan nem bir politikai érettséggel 
s ha mint maga mondja — még nagyon 
fiatal, akkor távol maradhatna a rappresen­
tanza üléstermétől, hogy a képviselőtestület 
méltóságát ne kompromjába.

Corossacz visszautasítja Vio ámításait mire 
Viokije!enti,hog\ es ik tiszt; igazságot mondott.
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akik az egészséges búrápolásra súlyt 
fektetnek, különösen sieplótöl akar­
nak szabadulni s finom, puha bArt 
es fehér «részint akarnak kapni vagy 
megőrizni csak
Bergmann & Co . Tetschen a. E.
Steckenpferd
liliomtejszdppdnávcil,

(vesszőparipa védjegy) 
mosakodnak. Drbja 80 fillérért kap­
ható minden gyógyszertárban, dro­

gériában, illatszerüzletben stb.

Ezután az elintézésre váró kisebb ügyek 
kerültek megvitatás ala.

Ricotti Arrigo rappresenlante kérdésére 
az elnök azt válaszolja, hogy Corossacz volt 
alpolgármesterre a Csőrgheö-ügyből kifolyólag 
ki>zabott büntetést nem a városi tanács fizette 
meg, csak az ügyvédi költségeké* fedezte. Egy 
kisebb indítvány elfog dása után elfogadták a 
városi tisztviselők biztosilására szolgáló járu­
lékok befizetésére vonatkozó indítványt s az 
erre szolgáló 16,000 koronás hitelt megsza­
vazták. Az árvaház építésénél támadt 23,000 
koronás költségtúllépést a rappresentanza 
szintén megszavazza, a városi zenekarnak 
megadjak a kért 3000 koronás póthitelt.

A zárt ülésben a városi számvevő hiva­
talhoz és a pénztárhoz Marasich, illetve 
Schmidt tisztviselőket nevezik ki s a rend­
őrség irodatiszti állására Misculin pályázatát 
fogadják el. Néhány tanító kinevezése s több 
személyi ügy elintézése után véget ért az 
ülés.

ÚJDONSÁGOK.

Wickenburg gróf utazása. Wicken­
burg István gróf kormányzó vasárnap este 6 
órakor hivatalos ügyekben néhány napra Bu­
dapestre utazik.

Személyi hírek. Wickenburg Márk 
gróf országgyűlési képviselő, aki néhány napig 
a kormányzónál volt látogatóban, tegnap este 
Budapestre utazott vissza. — Reck Lajos ors'z. 
képviselő tegnap Fiúméba érkezett.

— Kinevezések a Jellasich ezrednél. A 
közös hadsereg rendeleti közlönye közli, hogy 
a király nemes Luxardo Jenő alezredest ezre­
dessé és a 79-ik gyalogezred -parancsnokává 
nevezte ki. A 79-ik gyalogezred lisztjei közül 
őrnagy lett Frolma Antal százados, akit 
Laibachba, a ~27. gyalogezredhez helyeztek át, 
századosok lettek : Kaucic Adolf. Frank Rezső, 
Hovadik Hugó és Burster Ferenc főhadnagyok. 
Főhadnagyokká Haitvogl Frigyes, Zelencich 
Egon és Dragomanovics József hadnagyok, 
hadnagyokká pedig Reif Elek és \lics Seodor 
zászló ok léptek elő. Itt említjük meg, hogy 
Klein Mihály, Fiúméban állomásozó élelme­
zési járulnok élelmezési tiszt lett.

— A városi költségvetés tárgyalása. A 
városi tanács tegnapelőtt kezdte meg az 1912. 
évi városi költségelőirányzat tárgyalását. A tár­
gyalás m$g néhány napig fog tartani.

— Haditengerészeti előléptetés. A király 
Schubert Ottokár fregattkapitányt, aki hosszú 
időn át a fiumei haditengerészeti akadémia 
parancsnokhelyettese volt, jelenleg pedig az 
„Erzherzog Friedrich“ hadihajó parancsnoka, 
sorhajókapitánnyá léptette elő.

— Változások a Magyar Banknál. A 
■ftgnapi nappal teljesen befejeződött a Magyar 
Bank vezetőségének rekonstrukciója. Ezt egy 
kiadott hivatalos közlemény is megerősíti, mely 
a következőképen szól :

„A Magyar Bank és Keresk. R. T. igaz­
gatósága tegnapi ülésén tárgyalta Elek 
Pál vezérigazgatónak azon, már régóta han­
goztatott kérésé1, hogy rendkívül megnöveke­
dőit ügykö-ét megoszthassa és hozzájárult 
azon indítványhoz, hogy vezérigazgatói állasra 
Székely Ferenc, a Belvárosi Takarékpénztár 
Részvényt, elnök-igazgatója hivassék meg, mig 
Elek Pál részére iigyezetö-alelnöki állást kreált, 
llymódon az tg-zgatóság kettős célt ért el, 
mert egyrészt sikerült Elek Pál munkakörén 
enyhíteni, másrészt egyéniségének egész tu­
dása, ismeretei és munkaereje az intézet szá­
mára továbbra is biztosíttattak“.

A már közöltek kiegészítéséül fölemlít­
jük, hogy a Magyar Bank részéről báró Her- |

czeg Péter és gróf Károlyi Imre igazgatósági | 
tagok kerülnek he a Belváros' igazgatóságába, 
mig ez az utóbbi intézel Bachruch Károiy és 
dr. Wagner Géza igazgatósági tagokat, illető­
leg alelneköket delegá ja a Magyar Bans di­
rekciójába. Mindez csak a rendes közgyűlé­
seken történik meg. Székely Ferenc a közgyű­
lésig olymódon vezeti az ügyeket, hogy dél­
előtt a Belvárosinál, délután pedig a Magyar 
Banknál fog működni.

Újoncok eskütétele A Jellasich-ezred 
laktanyájának udvarán az októberben bevonult 
újoncok tegnap délelőtt tették le az esküt. Az 
eskütételnél jelen volt a fiumei helyőrség tel­
jes tisztikara az udvaron pedig a 79-ik gya­
logezred három zászlóalja zenével és zászló­
val teljes katonai díszben állott fel. Luxardo 
Jenő ezredes buzdító beszédében az újoncokat 
figyelmeztette az eskü szentségére, mire az 
újoncok századonkint letett’k az esküt. A 
honvédek eskütételénél Glaíz Győző honvéd­
százados hazafias szellemű, szép beszédet 
mondott.

A reformáció emlékünnepe. Nagyszá­
mú közönség jelenlétében kedden ünnepelte 
meg a fiumei református és ág. evangélikus 
egyházközség a reformáció emléknapját. Az 
ünnepélyen a pénzügyőri dalárda Sóváry Béla 
tanár vezényletével több zsoltárt énekelt, 
Schmidt Jakab lelkész rnagasszámyalásu ünne­
pi beszédet mondott, Ambrus György segéd­
lelkész pedig felolvasást tartott. Szabó Zsig- 
mond állami tanító művészi éneke után az 
ünnepély a szózat eléneklésével véget ért. A 
reformáció emlékünnepélyen a kormányzóság 
képviseletében Kankovszky Fereyc miniszteri 
tanácsos és Orosdy Lajos min. osztálytanácsos 
jelentek meg.

Gyorsvonatok beszüntetése. Az ál­
lamvasutak igazgatósága a Fiúméból esle 7 
óra 56 perckor induló és Budapestre délelőtt 
9 óra 35 perckor érkező, valamint a Buda­
pestről este 7 óra 40 perckor induló és Fiú­
méba reggel 8 óra 50 perckor érkező gyors­
vonatok közlekedését február hó tizenötödikéig 
beszüntette.

— Kinevezés. A Magyar Általános Hi­
telbank igazgatósága Benedikt Nándort a fiu­
mei fiók cégvezető-főkönyvelőjét a brassói 
fiókhoz főnökhelyettessé nevezte ki.

— Koszorumegváltás. Hliniki Neuberger 
Ármin elhalálozása alkalmából a fiumei izrae­
lita nőegylet javára Ehrlich Emil és neje 
Budapestről 40 koronái, Ruzicska B. és neje 
25 koronát, Hering Sarolta és Schlesinger 
Lipót pedig 10 10 koronát adományoztak.

— A városi állandó bizottság holnap 
pénteken este 6 órakor ülést tart, amelyen a 
legutóbbi ülésen elintézetlenül maradt ügye­
ket veszik tárgyalás alá. Az illésen napirendre 
kerül Corossacz indítványa 'is. amelyre nézve 
a delegáció a képviselőtestület kívánságára 
véleményt fog mondani.

- A munkásgimnázium előadásai. A
munkásgimnáziumban holnap, pénteken este 
8 órakor Képessy Béla polgári fiúiskolái tanár, 
vetített kepek kíséretében előadást tart 
„A magyar nemzet története a vegyes 
házakból származott királyok alatt" cinteti. 
Vasárnap délután 5 órakor Völgyi László p. 
isk. tanár fog előadást tartani az egyetemes 
földrajzból Az Alpesekten és a Rajna völgyén 
elmen. Vendégeket szívesen látnak.

— A fiumei papírgyár kitüntetése. A
turini nemzetközi kiállítás zsűrije a Smith és 
Mtynier első fiumei papírgyár részvény- 
társaságot ma értesítette arról, hogy a gyárat 
kiállított kiváló produktumaiért a legna­
gyobb díjjal, a Grand Pr/x-vel tüntette ki. A 
zsűri egyben Havas Izsónak, a papírgyár igaz­
gatójának Kitüntető diplomát küldött a ki­
állítás körül kifejtet: buzgolkodásáért.

— Fiume áru- és hajóforgalma. A fiu­
mei kikötőbe tengeren erkezett áruk mennyi­
sége szeptember hónapban 537.307 méterniá- 
zsát és 1485 darabot, az onnan elszállított 
áruke pedig 686 284 métermázsat és 26 dara­
bot tett. A behozatal az előző év ugyané hó­
napjához képest mintegy 28 000 métermázsá- 
val. a kivte! oe-d g 39 500 mm. emelkedett. Az

•9’l.
év első 9 hónapjában Fiúméba tépá­
zott aruk mennyisége 5,902 884 ,* ■
také pedig 6,240.132 métermázsa vni-V'^ 
megfelelő időszakához kénest’ , 
körülbelül 351.800 mélermázsáv!' ^ 
pedig körülbelül 478 500 métermá^J 
kedett. A behozatalban a búza vi ' 
kénkovand, cserzőhéj, cserzőanVaoV,'jÍW: 
létrom, szuperfoszfát és a mütrávva i 
csökkent, de az ez áruknál mutatkozó : 
nást, ellensúlyozta az a kisebb-naevoh“ 
kedés, 'melyet a zab, tengeri, hántol 1,1 
nyers bor, asványszén, vasérc föld i 
szantorin-föld, aszfalt, nyers pamV 
juta, cement, vasfélgyártmány, nyersfL 
rézgahc, valamint a korpa és hulládé'’ " 
zárainál találunk. A kikötő kivitelében 
emelkedést mutat a homok- és kristá * 
tengeri, hántolt rizs, liszt, burgonya''" 
mtifa töhrvfáhnl és bükkfából''
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tölgyfából
tnüfa tölgyfából, fűrészelt müfaTenyőfáiXéi < 
vány kénkovand, tölgyfakivonat, cement,deI«v
szemben a nyers és finomított
nyers dohány, árpa, bab, maláta
mag, tűzifa, tölgyfa-donga $ 'fo
m'tifa tölgyfából, magnezit és sálét-, 
vitelében kisebb-nagyobb csökkenés észíi 
A hajóforgalom adatai szerint az |g 
szeptember hónapjában 776 hajó érkeze 
fiumei kikötőbe és pedig 719 rakomány 
57 üresen.

A rakománnyal érkezett hajók
632 gőzös és 87 vitorlás volt, az üresen 
kezet! hajók közül 16 gőzös és 41 Vit 
Lobogók szerint az 1911. év szeptema 
érkezett gőzösök közül 506 magyar, 
trák, 4 nemet, 24 olasz és 5 angol, a 
lások közül pedig 5 magyar, 61 osztrák,] 
olasz, 1 görög és 1 török volt.

Gabonaszáliitás a tőrök vi 
tengerészeti hatóság ma a következő 
ményt bocsátotta ki:

A cs. és kir. I- ülügyminisztériumtó 
értesülés szerint a török kormány a g; 
szállítmányokkal szemben követendő 
rásra nézve kinyilatkoztatta, hogy a Fekete- 
kikötőiből semleges kikötőkbe rendelt 
narakományok a Boszporuson és a Dai 
Iákon át szabadon szállíthatók. Olaszt 
rendeltetésű gabonarakományok, amem 
ezek sem az olasz hadsereg, vigy 
igazgatás céljaira, sem valamely tó 
katonai szállító részére, avagy pedig " 
szag valamely közismert piaca számáras 
nak, szintén nem fognak lefog laitatni. - " 
gyanánt az alábbiak tekintendők: Spezi 
vitavecchia, Nápoly, Tarent, Bari, 
Ancona, Castellamare di Stabia, Cat 
Siracusa.

Ezen kedvezményes eljárás azon 
leihez köttetik, hogy az érdekelt idegen 
zulatusok a fenti nyilatkozatokat ki 
tátják.

— Választott bírósági tárgyi
fiumei kerületi munkásbiztositó 
lasztott bírósága ma délelőtt Mattit®' 
törvényszéki biró elnöklésévcl tárgyi' 
tartott Márkus Jolánnak, .aki ben 
címén 110 koronát követeli a pénz 
korona és 40 fillért ítélt meg a b; 
Bliihweis Viktor kereskedelmi utazó 
kor. igénvjogosultságot jelenteti be. A 
312 K 50 fillért ítélt meg. Dergnevtch 
nak 20 koronát, Jomjanovics Máriának 
aki egyetlen fiát elvesztette, betegV 
temetkezési költségek fejéhei: K 288. ■ 
ítélt meg a választott bíróság.

A féltékenység halottja Jrikc'* 
ria 22 éves abbaziai .cselédleány «81 
összeveszett a kedvesével s rövi u 
szobájába zárkózott, ahol kénsava .. 
tettét észrevették már nem Rite 
rajta. Mintegy fel óra múlva meg ' 
séhez levelet intézett követke 
„Ha mást szeretsz, ne előttem te
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A
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arcán első- és másodfokú égési . 
vedett. A kórházba vitték, hol ke 
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házban elhelyezni,
___ hat hónapi börtönre

I11 ifi korona pénzbírságra ítélte. A bilrite- 
j „• ti án Triesztbe kisérik, ahol 
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h,M .UH -ia‘' 
íz tegnap reggel Fiúméba 

»kilencven',,vt n vándorlót hozott rnagá- 
ls: . ,k kl,zül háromszázöt magyar- és hor 

illftőségü vonaton még Triesztből 
[ Juh haza, 92 pedig Fiúméba jött. Útközben 
I» dflszavljevics János nasici illetőségű 4 éves 
113 (engeren oKtóber 15-én meghalt. Két 

|Két szlavón illetőségű utast, betegségük miatt 
,Vi)r’ j konzulátusunk közbenjárására szál- 

”r" haza, akik Fiúméból a rendőrség segé- 

uiaztak Szlavóniába.
- Rablótámadás az erdőben. Tegnap 

teainalban félhárom óra felé a Flasse alköz- 
ybl.; rendőri kii inivitségnek a Sotlo dei 
üehin szó,galatot tevéi rendőre egy közeli er 

Időből segélykiáltásokat hallott. A rendőr , 
U-' felé sietett s mikor beljebb ért, észre 
íieite hogy egy munkáskülsejti ember késsel 
a k'zébon menekül. A rendőr utána eredt , 
Lekülönek s kis idő múlva elfogta. Az cr 
Léből egy másik ember is szaladt ki s ez i 
Irendőrt követte a rendőri kirendeltségre. Az e'fo 

embert elzárták, azu Ti kihallgatták a másik 
[«vént, aki elmondott , hogy az elfogott fiatal 
Lg, megtámadta és kirabolta. A rendőrfel 
Leid részletes kérdéseire elmondotta, hogy 
tegnapelőtt Kárnlyvároshól Fiúméba jött. Itt 
Ualkuzolt a fiávalemb rel, aki felajánlotta 
[hogy foglalkozást szerez neki. Estefelé korcs- 

ia mentek, ahol 'erészegedtek. Éjfélkor tá 
Utak a kuv állói s a kísérője, aki a nevét 
hem mondta meg, hálóhelyet ajánlott fel neki 
Az ismeretlen a Sót o dei Gelsin levő 
odóhe vezette, ott hirt len földhöz vágta, 
kezében lev,' zéssel felmetszette a zsebeit 
neue két huszkoronását, a rendőr azonban 
[megzavart-1 további munkájában. A letartózta 

rablót megmotozták s megtalálták nála a 
Itt) Koronát. Amikor a rendőrfelügyelő kihall 
gat;, mindent tagadott. A rablót tegnap be 
kísérték 'a központi rendőrségre, A letartózta­
tott fiatalember a lendőrségen elmondotta, 
roy Jambegovics Ahduhraman, törökországi 
Iilletőségű s barátját, Bundies Jánost akarta ki- 
Irabolni. A rendőrség a veszedelmes törököt 
[ítkisértette az ügyészségre.

Betörés egy korcstnába A múlt éjjel 
letich Jánosnak a Braidán levő oszteriájába 

betörlek. A tolvajok miután nem találtak pénzt, 
.néhány hordmccapraveriuk ésa korcsmában ala­
pos pusztítást vittek véghez. A jól sikerült bankett 
kán elmentek és nyitva hagyták a korcsma 
™aját. A Braida környékén szolgálatot tevő 
[rendőr hajnal felé vette észre, hogy betörés 
történt. A rendőrségnek reggel sikerült a be­
teket két munkás személyében letartóztatni.

— A cigányasszony áldozata. A susáki 
rendőrség napok óta egy cigányasszonyt nyo- 
®ozi aki Miletich Mária dohánygyári mün­
ztet majdnem mindenéből kifosztotta. He- 
Jjttó ezelőtt Miletich Máriának a Lujza-ut 

számú házában levő lakásán jelentkezett 
cigányasszony. Az egyik öregebb cigánynő 

“''át akart vetni a leánynak, aki azon- 
ismerte a cigányasszonyok ravaszságát s 

I cm állt a kötélnek. Hogy azonban valami­
tek11 lerázz i magáról a kellemetlen cigány- 
l!t' e8>’ pár harisnyával elküldte. Néhány 

; JPPal utóbb a cigányasszony megint odajött 
azt mondotta a leánynak, hogy ha pénzt 

ite ad, akkor a kedvese meg fog halni. A 
;ariy nevetett a cigányasszony ostobaságán s 
tent valami kisebb ajándékkal rázta le 
“ káról. De bezzeg nagyon megijedt akkor, 

on kedvese hirtelen megbetegedett. Alig 
' na a cigányasszonyt, hogy akár pénz árán 

I .^szabadíthassa kedvesét a betegségtől, a 
a cigány nő befolyásának túl ijdoni'ott. A 

T nya szony harmadszor is eljött s ekkor is 
te/1 kért. A leány elővette megtakarított 
a az koronáját s ebből akart neki adni, 

Takony azonban kiragadott a 
In, :01 ‘ éllány bankót és azt magához vette,
|v /1 Máriának csak húsz. koronája mar dt. 

CtrT‘> 11111 tkásnő látta, hogy kedvese min- 
I " Pmzálduzal ellenére sem gyógyul meg, a
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susáki csendőrségen tett feljelentést a cigány- 
no ellen, akit most mindenfelé keresnek.

~ * hét fertőző betegségei. A városi 
tiszti tőorvosi hivatal jelentése szerint Fiume i 
varos területén okt. 23-tól okt. 29-ig s követ- | 
kező fertőző megbetegedések fordultak elő; i 
vörlteny 3, kanyaró 1 és hastífusz 1.

~ Bristol szálló, kávéház és étterem uj
épület, 80 modernül berendezett szobával. 
Villany, lift, fürdőszobák. A kávéházban és 
étteremben elsőrendű kiszolgálás.

— Cigányzene a Deákban. A Deák-szál- 
lóban ma este Horváth Gáber cigányzenekara 
hangversenyez. Kezdete 8 órakor; belépődíj 
nincs.

X A Bristol-szálló uj kezekben. Városunk ! 
egyik legújabb és legmodernebb szállója a 
Bristol-szálló a napokban gazdái cserélt. Kuhn 
Gyula honfitársunk, előnyösen ismert szakember 
vette át a szállót kavéházzal és étteremmel együtt, j 
Az uj tulajdonosnál gond lesz art a, hogy az j 
éheremben állandóan kitűnő, ízletes konylta 
és a kávéházban a legkifogástalanabb kávé- | 
házi italok álljanak a közönség rendelkezésére, i 
Az elegánsul berendezett szobák árai is igen ! 
jutányosak. A felsőbb emeletekre lift közle- : 
kedik

— A kikötőből. Október 31. Érkezett -. 
„Ravenna“ olasz gőzös Ravennából, 705 zsák 
mag, 623 zsák raffia és 270 zsák füvei ; 
„Cypria“ angol gőzös Liverpoolból, 460 tonna 
bádog, 55 tonna gyapot, 30 tonna üres zsák, 
25 tonna festék és 60 tonna olaj ; „Praga“ 
osztrák gőzös Galatzból, 1000 zsák korpa, 
1375 zsák liszt és 1200 tonna búzával.

indult : „Szent László“ magyar gőzös 
Valenciába, 300 tonna fa, 50 tonna bab, 30 
tonna parafin és 20 tonna ásványvízzel ; 
„Bresia“ angol gőzös Liverpoolba, 300 tonna í 
cukor, 100 tonna liszt, 120 tonna fa és 300 ! 
hordó kivonatta! ; „Elíró“ angol gőzös Hullba, i 
500 tonna cukor, 70 tonna bab, 60 tonna 
magnezit, 80 tonna fa és 200 hordó kivonat­
tal ; „Jadran“ osztrák gőzös Makarskába, 40 
tonna tengeri, 50 tonna cukor és 100 darab 
üres hordóval.

November 2. Étkezett: „Gallipoli“ olasz 
gőzös Velencéből, 1000 zsák korpával.

Indult: „Gallipoli“ olasz gőzös Bariba, i 
70 tonna cukor, 60 tonna bah és 100 hordó 
olajjal ; „Árpád“ magyar gőzös Marseilleba, ! 
280 tonna fa, 70 tonna cukor, 30 tonna bah ! 
és 30 tonna parafinnal ; „Ravenna“ olasz gő- j 
zös Ravennába, 160 tonna fa, 20 tonna cu­
korral ; „Magyar“ magyar gőzös Sebcnicoba, 
üresen ; „Praga“ osztrák gőzös Konstantiná- 
polyba, 30 tonna cukor és 100 láda üveg­
áruval ; „Babylon“ német gőzös Hamburgba, 
100 tonna hab, 20 tonna fa és 10 tonna ve­
gyes áruval.

Távirat O Telefon
A Ház munkarendje.

BUDAPEST, nov. 2. A képviselőház leg­
közelebbi ülését hétfőn, november 6-án tartja. 
Néhány napig még névszerinti szavazások 
lesznek, egy két ellenzéki képviselő is feNzó- ! 
lal s azután a kormány a katonai javaslato- \ 
kát leveszi a napirendről s a jövő évi költség- 
vetést veszi tárgyalás alá.

Megcáfolják az elnökválságot.
BUDAPEST, nov. 2. A képviselőim el­

nökválságáról elterjedi hírekkel szemben ma 
illetékes helyen kijelentik, hogy semmiféle el­
nökválság nem történt s a Tisza István és 
Tat lián Béla elnökségéről elterjedt hitek tel­
jesen alaptalanok.

Návay az elnökválságról.
BUDAPEST, nov. 2. A képviselőházban 

ma délélőt! megjelent Návay Lajos alel nő < és 
hosszasan tanácskozott B erzeviczy elnökkel. 
Návaytól egy újságíró megkérdezte, mi igaz 
a Berzeviczy lemondásáról elterjedt híresről. 
Návay kijelentette, hogy semmi konkrét tény 
nincs arra. hogy elnökválsag legyen. Arra a 
kérdésre, vájjon nem kiváltja a kormány, hogy 
az ellenzékkel szemben a házszabályok szi

gombban alkalmaztassanak, Návay kijelentette 
hogy az elnökségre vau bízva, hogy minő 
szellemben vezeti a tanácskozást. Ber/cvíc/y 
lemondására semmi ok sincsen.

A nádudvari választás.
BUDAPEST, nov. 2. A nádudvari v<1 

lasztást november 13 ára tűzték ki. A válasz­
tás igen izgalmas lesz s a pártok erősen ké­
szülnek a küzdelemre.

Bélyeghamisítás.
BUDAPEST, nov. 2. A rendőrség rájött, 

hogy számos fővárosi tőzsdében hamisított 
telyegü levelezőlapokat árulnak. Bhím Béla 
kirakatában is talállak ilyen hamisítványokat 
a melyeket minden felszólítás dacára tovább 
is forgalomba hozott, a büntető járásbíróság 
mn foglalkozott az esettel és Hiúmat bélyeg­
hamisítás miatt nagyöszszegü pénzblrságta

Az apa boszuja.
BUDAPEST’, nov. 2. Vrunyecz József, a 

kinek a Drégely-ulcában van kereskedése, ész­
revette, - hogy Ujfalussy József kereskedő se­
géd az ő Mariska nevű leányát folyton csá­
bítgatja. Az apa többször rászólI Ujfalttssyra 
hogy hagyjon békét a leányán,ah, de sikerte­
lenül, mert az utcán ina is, együtt látta leányát 
Ujfalussyval. Dühében revolvert rántott és 
lelőtte a fiatalembert. Vranyeczot a rendőrség 
letartóztatta.

A gödingi rablógyilkost elfogták.
BRÜNN, nov. 2. A rendőrség hosszas 

hajsza után végre elfogta a magyarországi 
születésű Ionian László soffőrl, aki nagy ke­
gyetlenséggel meggyilkolta Schüller József 
asztaloslegényt. Letartóztatásakor egy brow­
ningot találtak nála. A ;endőtségeit azt vallotta, 
hogy Magyarországba akart jönni, hogy itt 
jelentkezzék az ügyészségnél.

Okos asszonyoknak 
és leányoknak.

Az okos nő szépitőszerei megválasztá­
sában igen óvatos legyen ! Elsősorban is 
vigyázzon a créme használatánál, nehogy 
késő vénséyere arcának fonnyadásaval, szép 
s égé korai hervadásával fizessen ifjúkori 
könnyelműségéért.

Legújabban Alexandre Dufottr nagy­
hírű párisi vegyésznek hosszas chemiai és 
kozmetikai kísérletezések alapján sikerült egy 
oly arc-crémet összeállítania, amely 
csupán az arcbőrre előnyös anyagokat tar­
talmaz.

A Grand Fayence-eréme 
ez az uj créme neve — egyszeriben meg 
szüntet minden szépséghibát, az arcbőrt me 
sésen széppé, vakítóan fehérré, bársonyosan 
puhává és fiatalos üdévé varázsolja.

Naponta F ayence-cré m tu e I 
való masszázs a legideálisabb szép­
ségápolás ; az arcbőr sohasem lesz ráncos 
a meglevő ráncok kisimulnak s az arc friss 
és ruganyos lesz.

A F ayence-cré m m e I való 
masszázs a női szépséget állandósítja 
az arcráncosodást, petyhiidést, szóval öre­
gedést évtizedekre kitolja.

Grand Fayenee-créme nappali hasz­
nálatra 5 — kor., éjjeli használatra y kor. 
Hozzávaló a Grand Fayenee-szappan t.yt K. 
Varosunkban mindenütt kapható
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Öngyilkos földbirtokos.
ZALAEGERSZEG, nov. 2. A zalamegyei 

Polánban ma Bors István földbirtokos agyon­
lőtte magát s nyomban meghalt. A szerencsét­
len ember kastélyában követte el tettét, mely­
nek okát nem tudják.

Építési katasztrófa.
DEBRECEN, nov. 2. A Debrecenhez tar­

tozó Halastelepen egy épülő ház állványa be 
szakadt $ hat munkást maga alá temetett. Va­
lamennyien meghaltak.

Gondnokság alá helyezett biró.
SZOMBATHELY, nov. 2, A szombathelyi 

törvényszék Kiss Gyula dr. törvényszéki birót 
gondnokság alá helyezte. A biró üldözési 
mániában szenved.

Halálra gázolt vasutasok.
BUDAPEST, nov. 2. A Győr felől jövő 

gyorsvonat Bicske és Szárd között elgázolt 
két vasúti altisztet, akik nyomban meghallak.

Súlyos kardpárbaj.
BRASSÓ, nov. 2. Tegnap véres kardpát- 

baj volt Elek Lajos számtiszt ás Kélber Béla 
főhadnagy közt. A párbajban Elek Lajos halá­
losan megsebesült.

Vakmerő vasúti rablás.
PRÁGA nov. 2. Chwala-Potschernitz 

vasúti állomás és Prága között a gyorsvona­
ton tegnap fényes nappal vakmerő rablás 
történt. Wolfsberger Ferenc csaszlaui Land- 
wehr-ezreübeli hadnagy a gyorsvonat egyik 
első osztályú fülkéjében ült, amikor a sza­
kaszba belépett egy fiatalember és revolvert 
szegzett a mellének. Ezalatt egy mási suharic 
is belépett a szakaszba, lezárta az ajtót 
s revolverét szintén a hadnagynak szegezte. 
A kél rabló megparancsolta a hadnagynak, 
hogy a kezeit emelje fel, mire a karját össze­
kötözték. A száját zsebkendővel tömték be s 
ekkor átkutatták a zsebeit. A hadnagynál 
mindössze 20 koronát találtak. Mikor a vonat 
Prágába ért, a két vasúti rabló gyorsan el­
menekült a kocsiból, a hadnagy pedig döröm- 
böléssel vonta magára a figyelmet. Mikor 
megszabadították veszedelmes helyzetéből, 
még az állomáson látta a rablódat, akik azon­
ban nyomtalanul eltűntek.

Tehervonatok összeütközése.
PÖSTYÉN, nov. 2. Kél tehervonat ösz- 

szeütközött. Három kocsi kizökkent és felbo­
rult, egy vasutas súlyosan, két utas pedig 
könnyebben megsebesült.

Toselliné útja.
DREZDA, nov. 2. Londonból jelentik, 

hogy Toselliné Angolországba, Wight szige­
tére költözött s ott várja be a válópőr végét, 
azután pedig véglegesen Rómában fog letepe- 
pedni.

Az olasz török háború.
Az olaszok visszavonulása.
KONSTANTINÁPOLY, nov. 2. Az „Ik- 

dam“ és a .Jeni Gazeta" Derna és Bengazi 
körül történt újabb ütközetekről adnak hirt. 
Az olaszok ezeknél a csatározásoknál vissza­
vonullak a sáncokból.

Véres zavargások.
LONDON, nov. 2. Alexandrából és Kií­

róból nagy és véres zavargásokról adnak Iliit.
A benszüiöttek az olaszok ellen felháborodva 
nagy vérontást rendezlek. Alex.mdiiában 12 
olasz meghall és számosán megsebesültek Az

olasz konzul felszólította a hatóságokat a rend 
helyreállítására, mert elleneseiben Olaszország 
Egyptoin kormányát felelősségre lÄanja az olasz 
alattvalók élei- és vagyonbiztonságán esett 
sérelemért.

Nagy ütközet Tripolisznái.
LONDON, nov. 2. Az a: goi temető mel­

leit három óráig tartó heves ütközet volt, 
melyben az olaszok két ágyút vettek el a 
törököktől. A hadihajók folyton bombáznak a 
sivatagba.

Török támadás.
ROMA, nov. 2. Tripoiiszból érkezett je­

lenlés szerint a törökök délután öt órakor 
megtámadták az olaszokat. A harc csak rövid 
ideig tartott.

Tripoliszi erődök török kézen
KONSTANTINÁPOLY, nov. 2. Tripo­

iiszból október 30 án feladó,! távirat jelenti, 
hogy a török sereg újabban ismét 2 erődöt! 
hódított vissza. Most Tripolis/, mind a hat 
erődje újból török kézben van.

Nem lehet táviratozni ? !
ROMA, nov. 2. Danából, liengr.siból és 

Homsból semmi hír sem érkezett, met a lég­
köri behatások miatt a szikratáviratozás a nagy 
viharban lehetetlen volt. A kábelvezetékekben 
is nagy zavarok álltak be, úgy, hogy ezen az 
utón is csak nehezen kaphatták táviratokat.

Bombav tés aeroplánról.
TRIPOLIS, nov. 2. Az egyik bsztiaviati- 

kumak tegnap sikerüli egy Cipelli-rendszerii 
bombát a török katonákra vélni. A bomba 
hatása ismeretlen.

RÓMA, nov. 2. Gavotti hadnagy repülő­
gépen felszállott s mikoí a török táborra buk­
kant, négy bombát dobott a törökökre. A di- 
namitbombák felrobbantak s iszonyú pusztítást 
vittek véghez a török táborban.

■■Mi

Igyák naponta 1—2 paü czk

Dupla-malátascrt
de Szent István védjegyűt, 
mert ez a legelső, a valódi.

A söriparban korszakot alkotó a
„Kőbányai Polgári Sii fözöde“
ezen világhírű söre, amelyet ma 
már minden országban utánoz­
nak. Nemcsak a legélvezetesebb 
tiditő ital, de csodálatos gyógy- 
hatása is van idegesség-, étvágy 
hiány-, vérszegénység-, álmat­
lanság-, tüdő- és gyomorbajoknál; 
igen ajánlandó lábbadozó bete­
geknek és szoptató nőknek is.

Ajánlja ■ Noorden tanár Bécsben ; Korányi 
rvjaillja . tanár Budapesten ; Glax tanár Ab­
báziában es számos más szaktekintély.

Kapható:
Erisstöltésti palaczkokban minden fűszer 
és csemege kereskedésben. Frissen csapról 

kimérve minden előkelő étteremben.
h----------------------------.■ ■ ■___________ __

A Tengerpart minden jogos áj
panaszt küzdi és minden

j közérdekű felszólalásnak t

helyt ad. ! !!
dl

Borr

Lakás berendezések!

Weiss #
ezég

:: nagy raktárából 
FIUME, CORSO II J

■ ■

Axminster szőnyegek 35 200 méretekJ 
( darabja Kor. itta 

” ” 200 300 méretekba
r darabja Kor. 42,1 

” - 250/350 inérelekbd
T . . darabja Kor. 684
Tapestri gyapjú szőnyegek 200 300 naefl 

Ságban . . . darabja Kor. 33J

Nagy raktár „ARGAMANl 
szőnyegekben. !

- Kapható minden nagyságban,

juta futószőnyeg méterenkint Kor. - 
Zsineg „ legújabb

minták . méterenkint 
Tapestri ágyelő gyapjúból

darabja
Garnitúra: (2 ágyteritő, 1 asz­

tal téri tő) ...........................
Csipke függönyök fehér és 

crém .... párja 
Szövet függönyök divat min­

ták ...................... párja
Vászon függönyök moshatok 

és színtartók a legújabb 
minták .... párja 

Bonne Femme, hímzett drbja 
Plüsch asztaheritők darabja

1

7|

Rendkivüi nagy választék mini 
dennernii szőnyegekben. :j

VALÓDI „LINOLEUMl

25 °í,♦♦♦♦♦♦ *****

♦♦♦♦♦«• iu ♦♦♦♦
árengedménnyel kapható nag
raktáramban úgy méterenkintj 
mint mindenféle célú feldőlj 

-------r.~ zásban.

ÍS Szabott árak!

Tisztelettel

WEISS Hl-
FIUME, Corso

1

\ Az Orient kávéházban
I f 1\ (Piazza del Commercio) naponAj

I bécsi női zenekari
ji Kezdete este 7 órakofj 
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„DE LA VILLE'
= SZÁLLODA ES KÁVEHÁZ ===== 

JIUME. OEAK-KORZC. TELEFON 521.

* legkenyesi>blj íztes szerint átalakított ka- 
vehaz a magyarság legkedveltebb találkozó 
helye. Kitűnő italok, jo magyar borok Es- 

j lenként KOVÁCS JÓZSEF johirnevü kaposvar 
‘ cigányzenekara es RACZ KAROLY budapesti

kisbogdsszolista hangversenyeznek.

Tut. <.00*0$:
BUDAI KAROLY

Bombamerénylet egy vonat ellen. .
MILANO, nov. 2. A milano római győri- j 

vonat ellen Lodi mellett bombát vetettek. I 
Több vasúti kocsi megsérült. Utasokban kár j 
nem esett. Miután a vonaton katonaság uta­
zott, amely Tripoliszba készült, azt sejtik, hogy 
a merénylet anarkisták müve.

A török hadügyminiszter kijelentése.
KONSTANTINÁPOLY, nov. 2. A had­

ügyminiszter a következőket jelenti a la­
poknak : Október hó 29-én éjjel sike­
rült csapatainknak a hozzájuk csatlakozott 
arabokkal együtt Tripoliszba hatolni s ott 
minden utcát hatalmukba kerítettek. Caneva 
tábornokot elfogták. Nischad pasa közölte az 
összes konzulátusokkal és az olasz flotta pa­
rancsnokságával, .rogy mihelyt a hadihajók az 
első ágyulövést intézik a város ellen, nem áll 
jó: a 8000 bennlakó olaszért.

Ágyucsata Tripolisznál.
RÓMA, nov. 2. Az „Agenzia Stefani“ je­

lenti tegnapi kelettel, hogy a törökök shrap­
nel! lövedékeket szórtak az olasz sáncokra 
anélkül, hogy azokban kárt okoztak volna.
Az olasz hadihajók részéről megindult a bom­
bázás. Az ágyuk a török sáncokat szétrombol­
ták s négy török ágyút harcképtelenné tettek.
A törökök beljebb vonultak. Homsban és Ben- 
gaziban újabb esemény nem történt.

Osztrák vitorlás feltartóztatása.
VELENCE, nov. 2. Egy osztrák vitorlást 

torpedóhajók kísértek ide. A vitorlást a nyílt 
tengeren az olasz hadihajók hadi dugáru 
csempészés gyanúja miatt feltartóztatták.

Újabb olasz csapatszállitások.
LONDON, nov. 2. A „Times“ jelenti, 

hogy Tripoliszba naponta újabb csapatok ér­
keznek. Tegnap délután a törökök 2 ágyúval 
a városba lőttek, de a kivonult olaszok elűz­
ték a tüzéreket s hatalmukba kerítették az 
ágyukat.

Minden a kihordás vagy szét­
küldés körül felmerülő panaszt te­
lefon vagy levelezőlap utján szíves­
kedjenek nekünk bejelenteni.

Monath Ella
államilag vizsgázott zongoratanitónö
Fiume, via Caserma 4. sz III. emelet, i 
Megbeszélések d. u. 12 és 1 óra között. !

Uj női szabóterem!
Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, j 

ho«y a via del Fosso 9. sz. II. emeleten uj I 
fői szabótermet nyitottunk. Hosszú szak- j 
roabeli gyakorlatunk biztosítja a rendelések j 
Pontos és tökéletes kivitelét. Modern szabások.

A t. közönség jóindulatú pártfogását kéri

Gescheit Róza és Tsa.

A ^ajánlatosabb flumei szállók:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón és dependance-a a

Bonavia szálló
Via Edm. Amicis. 4.

Mindkét szálúban kitűnő konyha és 
árnyas kertek. Fajborok és valódi

Pilzeni ősforrás sör.
Tulajdonos

Ederer-Burgei1 Gyula.

"!
évi jótállás.

tótaga tegje: 
higiénikus 

Gummi ku 
lónlepes- 

ség.

VÁLOGATOTT MtNTA- 
GYÜJTEMCMY TUCATJA 

K. 5.-
,Olií»“-t több mint 2C00 
orvos mint a legmt gbiz- 

hatóbbat ajánlja.
Kapható Fiúméban ■ .1 ProJam, 

Catti, Mizzan és Budak-téle 
gyógyszertárakban, továbbá F.lli 
rav.it ic, Beneo F.rr.u é? Pavp 
Rudolfv,-.;,viiájába« Érd cej 
zék ingyen az „0LLA“ Uummikoz- 
ponttól ÍVien Ú 21/7 Praterstr. 57'

Mindennemű

valamint előnyomások, es 
elkezdett hímzések, úgy­
szintén női dísztárgyak 
es női fejdiszekböi óriási 

választék.

Kérem áruim megtekintését minden vételkényszer nélkül. 
WEISZ es TÁRSA.FIUME. VIA AOAMICH (Europa-szálldép.)

a hölgyeit tudják legjobban mily fontos a

SZÉP, ÜDE ARC
mily hatalom és kincs az, mily előnyöltben 

részesül egy szép no.
Szépnek lenni azonban nagv feladat, nem ele­

gendő, hogy valaki csinos, fess es kedves legyen, 
hanem a legfontosabb, hogy az arcbőre tiszta 
sima legyen.

A nők tudják ezt és ezért nagy gondot fordí­
tanak az arcbőr ápolásara. a szépség fentartasára 
es emelesere.
A FÖLDES-féle

MARGIT-
CREME

az egyedüli szer, ir.eh 5—G-szőri használat után 
biztosan eltávolít kiütéseket, pattanásokat, mit- 
eszert. szeplöket. májfoltokat, ráncokat -s az arcot 
fehéríti, iiditi es fiatalítja.

A Földes fele Margit-Creme teljesen általmatlan, 
páratlan és csodás arc-szepitő.
Kapható az egesz világon. Tegelye I kor. rs 2 kor. 

Készíti és postán küldi:
FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARÁDON

Kapható Fiúméban skodnik h.
Babich Hinko. Catti György, Prodaiu Johann, Franco 
Prodam es Dt. -Mizzan A gyógyszertárakban. F.rnesto 
Benco, Jechcl Francesco Pavacich Fratelli Papp R. és 
Capudi M. drogériákban.

Bátorkodom d n. é. közönséggel 
tudatni, hogy a jóhirnevii

,H u n g á r i a“ szállót
(Fiume, Vidle Deák) a hozzátartozó 
vendéglővel együtt átvettem. V

Saját termésű magyar borok, ízletes 
konyha és olcsó nappali és hónapos szo­
bák állnak t. vendégeim rendelkezésére. 

Szives pártfogást kér

PuSnik F, vendéglős.
Havi penzió szobával együtt olcsó áron,

Lederer penzió Abbázia.
Habsburg villa és Park szálló

120 szoba. Lift, Fürdők a házban. 
Villanyvilágítás. Árnyas kert. Gyönyörű 
kilátás a tengerre. Szoba és ellátás 
8 koronától feljebb. Családoknak 

engedmény.

HAJELTAVOLITAS
hölgyeknek aro- és karról 5 perc alatt, fájdalom nélkül. B 
mulatós eredmény Vidékre szert pontos utasitáss.il, diszkrété 
küldök, csakis „.Mirakle" törvényesen védett es bejegyzett vé t 
ieityiívvl ellátott szer válodi. Ártalmatlanságért. et ed menye 
jótállók. Párisi kozmetikai kiállításon aranyéremmel kitűnt ‘tv

POLLÁK SAROLTA
Sydapeit VI., Andra*sy-ut 38 tzam I. im 

utánzatoktól óvakodjon. Telefon «57 38 Fogad egesz naa

rj
ZARA

De la Vilié szálló
eljesen uj modern kénye­

lemmel berendezett szálló 
villanyvilágítással, fürdővé 
stb. Kereskedelmi utazók­

nak árengedmény.

Elsőrendű vendéglő kitűnő konyhával. I

Kiadó lakás.
Három szoba és a hozzátartozó helyisé­

gek. Kálvária 200. Mozog-villa.

Mmmnummimmummmmm

Egy teljes hálószoba bútor
berendezés azonnal eladó. Cim Róth Sán­
dor Via Giuseppe Giusti 2. sz. földszint
llliBiailHBRII

Uj úri- és női íodrászterem
nyílt meg a Deák-Corso 14. sz. alatt, "hol

hölgyek részére külön terem van.
Ondoláció s mindenféle más hajmunka a leg­
jobban, legfinomabb kivitelben készíttetik el. 
A m. t. hölgyek kényelmére ügyes fodrásznőt 
házhoz is küldök. Többszö ösen kitüntetve 
munkáimért Budapesten, Beesett, Londonban 
és Párisban.

Tisztelettel
Szuvajcsits János

úri és női fodrász.
Eddig az „Adria“-pa!otabeli todrászteremben.

laaaaaBasaaKBaaaaflaiaaaaaBaaaaa

Imperiál szálló
Viale Deák, a pálya­
udvartól egy percnyire. 

.Fiume legújabb szál­
lodája. - 50 modernül 
berendezett szobával. - 
Szobák 2.40 K-tól feljebb 
Villany. - Lift. - Fürdők.

Tulajdonos LIHEMBERCER S.
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Erbisti János az „ALL’UMVERSO^-Iiqz címzett
— férfi- és gyermek-készriiha üzlete —■
NAGY VÁLASZTÉK! ■ - Fiume, Via del Fosso 12- sz. - - JUTÁNYOS ÁRAK!

i®3<

Alulírott társaság a Plasse Torettán 

:: levő saját telkein (ex jugo) ::

160 két és egyszobás
az összes mellékhelyiségekkel biró 

lakást ad bérbe 1912 elejétől fogva. 

Előjegyzések már most elfogadtatnak

Értesítés.

“A TENGERPART“
= telefonszáma =

Van szerencséin a t. közönség 
b. tudomására adni, hogy a Via 
déllé Pile 2. számú házban a Grand 
kávéház mögött a

229 Dreher éttermet

Ha előfizetni akar, vagy 
hirdetni valója van 
hívja fel ezt a számot

229

Ptvettem. Elsőrangú konyha, kitűnő 
magyar és dalmát borok. Dreher- 
féle világos és barna sör. Jutányos 
árak, figyelmes és pontos kiszol­
gálás. Éjjel 2 óráig nyitva. Havi 
előfizetések 48 és 56 K. Minden 
pénteken halvacsora. Konyhámért 
a budapesti 1890-iki inilleniumi 
kiállitáson dicsérő oklevéllel kitün­
tetve.

Tisztelettel
STÖHR KÁROLY:

vendéglős.

■ ■ I ■ B ifl Ritka alkalom! ■■■■■■

alulirott társaságnál, via Lód. Kossuth 

13. sz., 1. emelet. Telefon 10-21. sz.

■
»

Néplakásokat építő 
részvénytársaság.

■ Végeladás
ti Steimann Ignácz Corso 14. sz. alatti 5
L C

* készruha-üzletében *
2> ahol az összes áruk gyári
ES ‘

m árakon kerülnek eladásra.
ES

Ritka alkalom! Si

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

p gyógyszertára r
a városi torony mellett.

Ajá.ilja magát minden orvosi rendelés 
azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógyszappanok, az összes ásványvizek, 
toalettcikk.k es szépitőszerek st'o. stb.

Első fiumei magyar úri és női Kávéház megnyitás.

FODRASZTEREM
© Fiume. Adria palota.

Végez hajmosást, hajfestést külön 
női teremben. Mindenféle hajmunka 
olcsón teljesittetik. Lakásokba, úgy 
egyes meghívásokra, mint havi elő­
fizetésekre ügyes fodrásznőt küld.

Az úri teremben jó és pontos 
kiszolgálás.

Telefon 11-60.

Van szerencsém a n. é. közönséget érte 
siteni, hogy a Via del Pomerio 26. sz. alat 
(a volt Balaton helyiségében) „Riviera kávé- 
hazamat“ megnyitottam. Mindenféle szórako^ 
tató eszközök, bel- és külföldi lapok és első 

minőségű kávéházi italok állnak a n. é. közön 

ség rendelkezésére.
Minél számosabb látogatást kér

Konrád Ferencz
a „Mercur“ kávéház volt tulajdonosa

TANTÄL-LÄMPÄ
A legjobb fémszálas izzólámpa.:: Árammegtakaritás kb. 60 . Fehér fénnjgl_cg^JL~

kodásoknak ellenáll. :: Égési óráinak szama meghaladja bármely izzólámpáéb^nj*!^

helyzetben- tehát fölfelé állóan, ferdén, oldalt egyformán, kifogástalanul ég. JjJjlSt---

a többi fémszálas izzólámpánál. :: Nagyobb rendeléseknél magas engedmény 
—---------------- ----------------------- ~ rr

MAGYAR SIEME«S-SCHUCKERT-MŰVEK
Budapest, VI-, Teréz-körut 36.

gg-par.* apkiadó vállalat. Nyomatott a „Mercur“ nyomdában
Fiume-
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